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ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑ: ΧΡΩΜΑΤΑ - ΒΕΡΝΙΚΙΑ - ΜΕΛΑΝΙΑ
            Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2010
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Σάββατο 11 Δεκεμβρίου και ώρα 10:30 πμ το Τμήμα μας, σε  συνεργασία με το Κέντρο Περιβαλλοντολογικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) Λαυρίου, οργανώνει Ημερίδα με θέμα «Τα Ορυκτά του Λαυρίου και τα Χρώματα» που θα γίνει στο Τεχνολογικό Πάρκο Λαυρίου. Θα προηγηθεί μια γενική παρουσίαση του ΚΠΕ και ομιλία για την χρήση των ορυκτών στα χρώματα. Θα ακολουθήσει επίσκεψη στις παλαιές εγκαταστάσεις της Λαυρεωτικής, τα Αρχαία Ορυχεία και Πλυντήρια του Μολύβδου καθώς και στο Ορυκτολογικό Μουσείο. Η Ημερίδα θα τελειώσει με μικρό γεύμα σε τοπική ταβέρνα, που προσφέρει το ΚΠΕ.
Για τον σκοπό αυτό το Τμήμα θα διαθέσει πούλμαν που θα αναχωρήσει στις 9:30πμ από την οδό Χαλκοκονδύλη (Πλατεία Κάνιγγος έξω από το ξενοδοχείο), με ενδιάμεση στάση στην οδό Μεσογείων – αμέσως πριν την στροφή δεξιά προς Κατεχάκη (προς Υμηττό) 9:45πμ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να  έρθουν με ΙΧ θα συναντηθούμε έξω από το ΚΠΕ Λαυρίου στις 10.30. 
Παρακαλείστε να δηλώσετε συμμετοχή τηλεφωνώντας στα γραφεία της Ε.Ε.Χ. (κα. Μαρία Καλλιάνη, 210-3821524), ή με απάντηση στο e-mail: yangosvoutsinas@yahoo.com, το αργότερο έως την Τετάρτη 9 Δεκεμβρίου.
Λόγω του ενδιαφέροντος της επίσκεψης συνιστάται η παρουσία όλων μας
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
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