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Η παρουσία φυτοπλαγκτικών βιοτοξινών σε θαλάσσια οικοσυστήματα έχει αναγνωριστεί ως πρόβλημα για την ανθρώπινη υγεία, την οικολογία των οργανισμών και την παγκόσμια οικονομία. Η εκτίμηση της έκτασης και της σοβαρότητας των προβλημάτων καθώς και ο σχεδιασμός και η εφαρμογή προληπτικών μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας, απαιτεί κατανόηση παραγόντων όπως η ταυτοποίηση και τα επίπεδα συγκέντρωσης των φυτοπλαγκτικών βιοτοξινών και οι οδοί εισόδου τους στην τροφική αλυσίδα.

Τα οστρακοειδή αποτελούν μια νοστιμότατη και διαιτητική τροφή παίζοντας ένα σημαντικό ρόλο στη διατροφή του ανθρώπου. Ωστόσο, παρ’ όλη την υψηλή διαιτητική τους αξία συσσωρεύσουν βιοτοξίνες φυτοπλαγκτικών οργανισμών, αποτελώντας έτσι ένα σημαντικό παράγοντα δηλητηριάσεων και θανάτου στους καταναλωτές των ανώτερων επιπέδων της τροφικής αλυσίδας (π.χ. καβούρια, ψάρια, φάλαινες, άνθρωπος). Η πληθυσμιακή έξαρση του τοξικού φυτοπλαγκτού (άνθιση τοξικού φυτοπλαγκτού) σε περιοχές όπου παραδοσιακά συναθροίζονται ή εμπορικά καλλιεργούνται οστρακοειδή, έχει αναγνωριστεί ως πρόβλημα σε παγκόσμια κλίμακα, και απαιτεί συνεχή παρακολούθηση των βιοτοξινών για τη διασφάλιση της υγείας των καταναλωτών.

Από τα οστρακοειδή, τα διηθηματοφάγα μύδια βιοσυσσωρεύουν ταχύτατα βιοτοξίνες και αποτελούν τον κύριο φορέα μεταφοράς βιοτοξινών στην τροφική αλυσίδα. Οι βιοτοξίνες αυτές μπορεί να προκαλέσουν παραλυτικά (PSP: Paralytic Shellfish Poisoning), αμνησιακά (ASP: Amnesic Shellfish Poisoning), διαρροιϊκά (DSP: Diarrhetic Shellfish Poisoning, AZP: AZaspiracid Poisons) και νευροτοξικά (NSP: Neurotoxic Shellfish Poisoning) επεισόδια ακόμη και θάνατο μετά την κατανάλωση μυδιών. Οι PSP, ASP και DSP-τοξίνες είναι οι πιο ευρέως διαδεδομένες.

Ο κλασικός τρόπος προσδιορισμού της τοξικότητας είναι η βιοδοκιμή σε ποντικούς. Ωστόσο, η μέθοδος αυτή έχει μειονεκτήματα όπως: έλλειψη εκλεκτικότητας, χαμηλή ευαισθησία, μικρή αποδοτικότητα στην ανάλυση μεγάλου αριθμού δειγμάτων, απαίτηση διατήρησης υψηλού πληθυσμού ποντικιών για την αντιμετώπιση πολλών ελέγχων σε εποχές άνθισης, μεταβλητότητα της μεθόδου (+20%) και υψηλό κόστος. Άλλες ενναλακτικές μέθοδοι που επιτρέπουν τον γρήγορο και εκλεκτικό προσδιορισμό των βιοτοξινών με δυνατότητα ανάλυσης μεγάλου αριθμού δειγμάτων, με χαμηλότερο κόστος της βιοδοκιμής ποντικιού, μεγαλύτερη ευαισθησία και δυνατότητα διαχωρισμού και προσδιορισμού πολλαπλών τοξινών έχουν αναπτυχθεί. Τέτοιες μέθοδοι είναι οι χρωματογραφικές μέθοδοι ανάλυσης (HPLC), και φασματοσκοπίας μάζας (LC-MS). Οι νέες τεχνικές δεν είναι μόνο ανθρώπινες αλλά ποιο γρήγορες και εκλεκτικές από τη μέθοδο βιοδοκιμής σε ποντικούς και άρχισαν να παίζουν σημαντικό ρόλο στην παρακολούθηση των βιοτοξινών.

Στην Ελλάδα, μέχρι σήμερα, έχει αναφερθεί στη διεθνή βιβλιογραφία η παρουσία εν δυνάμει τοξικών φυτοπλαγκτικών οργανισμών στηριζόμενη σε μικροσκοπική παρατήρηση με αναφορές ελέγχου βιοτοξινών με βιοδοκιμές σε ποντικούς. Η ανάπτυξη νέων μεθόδων προσδιορισμού και ταυτοποίησης των βιοτοξινών με HPLC-PCD (σε συνδυασμό με τεχνικές παραγοντοποίησης μετά τη στήλη -Post Column Derivatization)  & LC/MS είναι εν εξελίξει και θα επιτρέψουν τον γρήγορο και εκλεκτικό προσδιορισμό των.
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