



 Ανταπόκριση 
Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας την Τετάρτη 23-06-2010 διοργάνωσε ημερίδα με τίτλο «Η ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ» στο αμφιθέατρο «Γιάννος Κρανιδιώτης» του Υπουργείου Εξωτερικών με την υποστήριξη του Ελληνικού Κέντρου Ευρωπαϊκών Μελετών (ΕΚΕΜ) και της Ένωσης Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ). Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της «Εκστρατείας ενημέρωσης και ελέγχων για την εκτίμηση του κινδύνου κατά τη χρήση επικίνδυνων ουσιών στους χώρους εργασίας» την οποία διοργανώνει το Σ.ΕΠ.Ε. σε συνεργασία με την Επιτροπή Ανώτερων Επιθεωρητών Εργασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (SLIC). Η Εκστρατεία αφορά τους εξής τομείς δραστηριότητας: Ξυλουργεία και επιπλοποιεία, συνεργεία αυτοκινήτων, βιομηχανικός και στεγνός καθαρισμός και αρτοποιεία και περιλαμβάνει: α) Τη φάση της ενημέρωσης εργοδοτών, εργαζομένων και των λοιπών εμπλεκομένων (διανομή έντυπου υλικού, διαδίκτυο, ενημερωτικές εκδηλώσεις). β) Τη φάση των επιθεωρήσεων σε χώρους εργασίας η οποία θα πραγματοποιηθεί την περίοδο Σεπτεμβρίου- Δεκεμβρίου 2010.
Η ημερίδα άνοιξε με την ομιλία του Ειδικού Γραμματέα του Σ.ΕΠ.Ε κ. Χάλαρη Μιχάλη  του οποίου η ομιλία εστιάστηκε στην ευαισθητοποίηση - ενημέρωση εργοδοτών και εργαζομένων κυρίως στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που εμπλέκονται με επικίνδυνες ουσίες. Ο ίδιος, ως επικεφαλής του Εθνικού Φορέα Ελέγχου της Αγοράς  Εργασίας ανέλαβε την ευθύνη για μια σειρά συνεχόμενων ανάλογων πρωτοβουλιών ώστε να εξοικειωθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις με το κάπως ¨αφηρημένο¨ της Χημείας και των χημικών ουσιών  και να αποκτήσουν βασικά εφόδια προκειμένου να μπορέσουν να προστατεύσουν τους εργαζομένους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, ενώ έκλεισε τονίζοντας και υιοθετώντας με την Ιπποκρατική ρήση ¨το προλαμβάνειν μείζον εστίν του θεραπεύειν ¨.

Ακολούθως χαιρετισμοί και ομιλίες απεύθυναν ο πρόεδρος του ΕΚΕΜ κ. Κουτσουμπέλης Παναγιώτης ,ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Χημικών κ. Αρβανίτης Γιώργος, ο πρόεδρος του ΕΛΙΝΥΕ κ. Δραπανιώτης  Ιωάννης, το μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας της Γ.Σ.Ε.Ε κ. Κολλάς Ανδρέας , η εκπρόσωπος της Ε.Σ.Ε.Ε.  κ. Ιωάννιδου Ευθυμία.
Οι ομιλητές αφού επικρότησαν την πρωτοβουλία για την πραγματοποίηση της  ημερίδας, ειδικά στη συγκεκριμένη χρονική στιγμή, όπου οι  συγκυρίες για τη χώρα αλλά και για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι αρνητικές, τόνισαν την αναγκαιότητα των όσο το δυνατόν περισσότερων ελέγχων, οδηγιών και υποδείξεων ώστε να προστατευθεί το εχέγγυο της εφαρμογής της νομοθεσίας για την προστασία όλων στους χώρους εργασίας.

Μετά  τις εναρκτήριες ομιλίες το πρόγραμμα περιλάμβανε σχετικές εισηγήσεις ειδικών επιστημόνων, εργοδοτών και εργαζομένων.

Στη Γενική Συνεδρία που είχε σα στόχο να εξοικειώσει το κοινό με το θέμα της ημερίδας το λόγο έλαβε πρώτα  η κ. Τουφεκούλα Χρυσούλα, Ιατρός, Προϊσταμένη Τμήματος, ΚΥ.Σ.ΕΠ.Ε. 
Η κ. Τουφεκούλα  παρέθεσε στοιχεία που αφορούσαν την οργάνωση της Πανευρωπαϊκής εκστρατείας στο πλαίσιο της οποίας πραγματοποιήθηκε η συγκεκριμένη ημερίδα. Παρουσιάστηκε το λογότυπο, η μασκότ, το σλόγκαν καθώς και το πρόγραμμα εφαρμογής της εκστρατεία στη χώρα μας.
Ο κ. Μπουρλίδης Μάνθος, Χημικός Μηχανικός, Προϊστάμενος Τμήματος Τεχνικής & Υγειονομικής Επιθεώρησης Ν. Ευβοίας  ανέπτυξε από γενική άποψη το θέμα της εκτίμησης του χημικού κινδύνου στους χώρους εργασίας ενώ, ο κ. Αραβαντινός Γεράσιμος, Χημικός Μηχανικός, Επιθεωρητής Εργασίας, ΚΕΠΕΚ Αθηνών & Κρήτης  παρέθεσε συνοπτικά το νομοθετικό πλαίσιο που αφορά την έκθεση των εργαζομένων σε χημικές ουσίες 
Ακολούθως η ημερίδα συνέχισε με τις ειδικές συνεδρίες με εισηγήσεις από έγκριτους επιστήμονες, εργοδότες και εργαζόμενους στους ανάλογους τομείς δράσης τους.
Στην πρώτη ειδική συνεδρία που αφορούσε τον κλάδο των ξυλουργείων – επιπλοποιείων ο Δρ. Ταργουντζίδης  Αντώνιος, Μηχανολόγος Μηχανικός ΕΛΙΝΥΑΕ, ανέλυσε το θέμα της εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου ειδικότερα για το συγκεκριμένο κλάδο παραθέτοντας επιπλέον στοιχεία για τα εργατικά ατυχήματα στα ξυλουργεία στη Μ. Βρετανία.
 Ο Δρ. Βενέρης Αντώνιος, Χημικός ΚΥΑΕ, Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, παρουσίασε τη μελέτη που πραγματοποίησε το ΚΥΑΕ στη χώρα μας 2006-2007 Σχετικά με την έκθεση εργαζομένων στα επιπλοποιεία σε χημικούς παράγοντες και σκόνη ξύλου. Σύμφωνα με τη μελέτη αυτή (η οποία περιελάμβανε ποσοτικούς προσδιορισμούς παραγόντων) διαπιστώθηκε υπέρβαση τόσο των οριακών τιμών έκθεσης σε ξύλο (σε ποσοστό 6,8 % των δειγματοληψιών εισπνεόμενης σκόνης ξύλου) όσο και των αντίστοιχων οριακών τιμών χημικών ουσιών (τολουόλιο, φορμαλδεύδη, 2- βουτανόνη σε αντίστοιχα ποσοστά με αυτά του ξύλου). Να σημειωθεί ότι το αποτέλεσμα της υπέρβασης της οριακής τιμής ξύλου είναι συγκρίσιμο με αυτό του αντίστοιχου Ευρωπαϊκού προγράμματος (EU/Wood- Risk QLK-2000-00573 που πραγματοποιήθηκε το 2002-2003)
Τέλος κ. Δρίβας Σπύρος , Ιατρός Εργασίας, ΕΛΙΝΥΑΕ παρουσίασε το θέμα των επαγγελματικών ασθενειών που εκδηλώνονται στο συγκεκριμένο  κλάδο (μείωση ακουστικής ικανότητας, δερματίτιδα, αλλεργικό άσθμα, ρινίτιδα, ρινικός καρκίνος, αναπνευστικά προβλήματα). Παρέθεσε σχετικές έρευνες και επισήμανε την ανάγκη το ζήτημα των επαγγελματικών ασθενειών να τύχει μια καλύτερης αντιμετώπισης από τους φορείς της Πολιτείας.
Στη δεύτερη Ειδική συνεδρία για τα συνεργεία αυτοκινήτων και φανοποιεία, η κ. Κουκουλάκη Θεώνη, Τοπογράφος Μηχανικός, Εργονόμος,  ΕΛΙΝΥΑΕ , ανέπτυξε τη εκτίμηση επαγγελματικού κινδύνου στο συγκεκριμένο χώρο και παρέθεσε όλους τους δυνητικούς κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων.
Ο κ. Τσαγκάρης Γεώργιος,  Ιατρός , Επιθεωρητής Εργασίας,  ΚΕΠΕΚ  Πειραιά & Ν. Αιγαίου  παρουσίασε αναλυτικότερα τους κινδύνους και τις βλάβες που μπορεί να προκαλέσουν στην υγεία των εργαζομένων. Δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στη έκθεση σε ισοκυανικά άλατα και την πρόκληση επαγγελματικού άσθματος αλλά και στη δερματίτιδα, ως αποτέλεσμα έκθεσης σε πολλούς παράγοντες (καύσιμα, διαλύτες, συγκολλητικά, λάδια μηχανής κ.τ.λ)  
Στο τέλος της δεύτερης συνεδρίας το λόγο έλαβαν από πλευράς εργοδοσίας ο κ. Βερδούλης Ανδρέας, Γενικός Γραμματέας Ενιαίας Ομοσπονδίας Βιοτεχνών Επισκευαστών Αυτοκινήτων Μοτοσικλετών Μηχανημάτων και ο Στεφανόπουλος Ιωάννης, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας  Εργατοϋπαλλήλων  Μετάλλου.

Ο κ. Βερδούλης εστίασε στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα συνεργεία των φανοποιείων εκ των έσω καθώς και στο γεγονός της μη ύπαρξης διαχωριστικής γραμμής στο χώρο τους μεταξύ εργοδοτών και εργαζομένων. Επίσης τόνισε την ανάγκη στενότερης συνεργασίας με την Επιθεώρηση Εργασίας και άλλους  αρμόδιους φορείς της Πολιτείας.
Ο κ. Στεφανόπουλος από πλευράς του αναφέρθηκε στα γενικότερα προβλήματα του εργασιακού χώρου και ζήτησε ακόμη μεγαλύτερη προστασία. Συνεχάρη δε τον Ειδικό Γραμματέα του Σ.ΕΠ.Ε  για το πρωτοφανές όπως το χαρακτήρισε γεγονός της άμεσης αντίδρασης σε καταγγελίες και αναφορές τους.

Στην τρίτη Ειδική  συνεδρία όπου αναλύθηκαν εκτενώς οι κίνδυνοι στον κλάδο των Αρτοποιών παρουσίασαν σχετικές εισηγήσεις οι παρακάτω ομιλητές:
Ο κ. Δρακόπουλος Βασίλειος, Ιατρός Εργασίας ,ΕΛΙΝΥΑΕ  κατά την ανάπτυξη του θέματος της εκτίμησης του επαγγελματικού κινδύνου στα Αρτοποιεία παρουσίασε, την Ελληνική πραγματικότητα (7.000 βιοτεχνικές μονάδες, 21.000 εργαζόμενοι), τη συνήθη παραγωγική διαδικασία αλλά και αποτελέσματα ερευνών της IARC που κατατάσσει την εργασία σε βάρδιες σε πιθανό καρκινογόνο για τον άνθρωπο. Κατόπιν, παρουσιάστηκαν στοιχεία από τη διδακτορική διατριβή του κ. Πατούχα Δημήτριου Ιατρού Εργασίας που περιελάμβανε μελέτη 103 εργαζόμενων σε Αρτοποιεία της Πάτρας (2003-2008) καθώς και μετρήσεις σκόνης αλευριού σε 4 Αρτοποιεία. Από την έρευνα προέκυψε ότι, οι εργαζόμενοι στην παραγωγή άρτου παρουσίαζαν χαμηλότερες τιμές στους δείκτες πνευμονικής λειτουργίας (ένδειξη αποφρακτικής νόσου), μεγαλύτερο ποσοστό ανοσολογικής ευαισθητοποίησης στο αλεύρι, αναπνευστικά συμπτώματα ανοσολογικής προέλευσης. 
Στη συνέχεια ο Δρ Ραχιώτης  Γεώργιος, Ιατρός Εργασίας, Λέκτορας Ιατρικού τμήματος Πανεπιστημίου Θεσσαλίας έκανε εκτεταμένη ανάλυση του θέματος  της πρόκλησης βρογχικού άσθματος εξαιτίας της έκθεσης σε σκόνη αλεύρου. Παρέθεσε επιπλέον στοιχεία για τη συχνότητα της νόσου παγκοσμίως (25% των περιπτώσεων επαγγελματικών νόσων στη Μ. Βρετανία) και στη χώρα μας (11% -12% της επαγγελματικής νοσηρότητας), το  εκτιμώμενο οικονομικό κόστος (1,5 δις δολάρια στις Η.Π.Α το 1999) αλλά και στοιχεία που δείχνουν υψηλούς δείκτες θνησιμότητας (μελέτη στις Η.Π.Α 1994: 41 φορές θνησιμότητα λόγω άσθματος) αλλά και αυξημένο κίνδυνο γέννησης παιδιών που θα προληφθούν αργότερα από αλλεργική ρινίτιδα, άσθμα και έκζεμα. 
Ο κ. Μούσιος Μιχαήλ, Πρόεδρος Ομοσπονδίας Αρτοποιών Ελλάδας, ανέλυσε τις ιδιαιτερότητες των Αρτοποιείων στη χώρα μας, επισήμανε την ανάγκη προστασίας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ζήτησε την συνδρομή της Πολιτείας στα προβλήματα του κλάδου που εκπροσωπεί.

Στην τέταρτη και τελευταία Ειδική συνεδρία για την εκτίμηση του επαγγελματικού κινδύνου στον Βιομηχανικό και Στεγνό καθαρισμό ο κ. Κοντός Αρής, Χημικός, Ειδικός Σύμβουλος Σ.ΕΠ.Ε παρουσίασε συνοπτικά τους κινδύνους που εμφανίζονται  κατά τη χρήση χημικών ουσιών καθώς και τα βασικά μέτρα πρόληψης που θα πρέπει να λαμβάνονται στο Στεγνό και Βιομηχανικό καθαρισμό. Παράλληλα απαρίθμησε παραδείγματα καλών και κακών εργασιακών πρακτικών και επισήμανε την ανάγκη εκπαίδευσης των εργαζομένων και της χρήσης των κατάλληλων μέσων ατομικής προστασίας ανά περίπτωση.
Ο κ. Βουλαμάκης Στράτος, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Στεγνοκαθαριστηρίων Βαφείων εξέθεσε τους κινδύνους των ουσιών που χρησιμοποιούνται στα Στεγνοκαθαριστήρια (χρήση περχλωροαιθυλενίου). Τόνισε ταυτόχρονα την ανάγκη χρησιμοποίησης ασφαλούς μηχανολογικού εξοπλισμού (πλυντήρια) ο οποίος θα πρέπει να συντηρείται τακτικά , ώστε να μην εκθέτει σε επιπλέον κίνδυνο τους εργαζόμενους εκλύοντας επιβαρυμένους ατμούς στην ατμόσφαιρα.   
Τέλος η κ. Αμπελά Λίτσα εκπρόσωπος Παννατικής Ένωσης Καθαριστριών και οικιακού προσωπικού αφού αναφέρθηκε στους κινδύνους που ελλοχεύουν στα προϊόντα επαγγελματικού καθαρισμού και σε πρακτικές μείωσης της έκθεση των εργαζομένων σε χημικά τόνισε την ανεπαρκή εκπαίδευση των εργαζομένων από τις επιχειρήσεις τους και την ανάγκη θέσπισης Εθνικών Προτύπων Καθαρισμού κυρίως για τις Νοσοκομειακές μονάδες.
Κατά γενική ομολογία, η ημερίδα στέφθηκε με επιτυχία καθώς υπήρξε ποσοτική και ποιοτική συμμετοχή. Ο Ειδικός Γραμματέας κ. Χάλαρης Μιχάλης δεσμεύτηκε ότι αυτή είναι η αρχή μόνο από μια σειρά ενημερωτικών ενεργειών προς τους εργαζόμενους και τους εργοδότες. Επίσης ανέφερε ότι τα συμπεράσματα που προέκυψαν από την ημερίδα θα αξιοποιηθούν από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης στα πλαίσια της ανασύστασης του ΣΕΠΕ.
