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	ΓENIKH Δ/NΣH ΣYNΘHKΩN KAI YΓIEINHΣ THΣ EPΓAΣIAΣ 
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Θέμα:   Σεμινάριο εκπαίδευσης εκπροσώπων μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων 
             του κλάδου των εταιρειών τροφοδοσίας (catering) 
             στην εκπόνηση της εκτίμησης κινδύνου με την χρήση του εργαλείου OiRA
Αγαπητοί εταίροι, εκπρόσωποι του κλάδου των εταιρειών τροφοδοσίας (catering)
Σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία 2010-2013 και με απώτερο στόχο την υποστήριξη των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων της χώρας, η αρμόδια Γενική Δ/νση Συνθηκών και Υγιεινής της Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας υλοποιεί το πρόγραμμα  «Ανάπτυξη ενός διαδραστικού διαδικτυακού εργαλείου για την εκπόνηση της εκτίμησης κινδύνου στις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, (OiRA-Online Risk Assessment tool)». 

Είναι γνωστό ότι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις  δεν μπορούν εύκολα να ανταπεξέλθουν στην νομική  υποχρέωσή τους για την εκπόνηση γραπτής εκτίμησης κινδύνου (ΕΚ), κυρίως λόγω έλλειψης οικονομικών πόρων, χρόνου, προσωπικού, τεχνογνωσίας αλλά και λόγω έλλειψης ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και λανθασμένης αντίληψης για την σημασία της ασφάλειας και της υγείας στην εργασία. 

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα, το οποίο προωθείται σε πανευρωπαϊκό επίπεδο με την υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία (EU-OSHA) και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εκτιμάται ότι θα συμβάλλει σημαντικά ώστε όλοι οι εργοδότες των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, εύκολα και με μηδενικό ή πολύ μικρό κόστος, να συμμορφωθούν ως προς τη νομική υποχρέωσή τους να διενεργούν γραπτή εκτίμηση των κινδύνων στους εργασιακούς χώρους ευθύνης τους.
Για την υλοποίηση του προγράμματος κρίνεται ως απολύτως απαραίτητη η ενεργή συμμετοχή των κλαδικών κοινωνικών εταίρων και των επιχειρήσεων των διαφόρων κλάδων οικονομικής δραστηριότητας, ώστε να αναπτυχθούν και να εφαρμοστούν στην πράξη εξειδικευμένα κλαδικά εργαλεία OiRA. 
Τα εργαλεία αυτά έχουν σχεδιαστεί να λειτουργούν διαδραστικά - με ερωταπαντήσεις - μέσω Διαδικτύου και θα προσφέρονται δωρεάν σε όλες τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, τόσο στους αρμόδιους για τη διενέργεια της Εκτίμησης Κινδύνου και την Αξιολόγηση των συνθηκών ασφάλειας και υγείας, όσο και σε όλους όσοι ενδιαφέρονται να μάθουν πώς διενεργείται στην πράξη μια εκτίμηση κινδύνου (παιδαγωγική/εκπαιδευτική διάσταση). 
Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας σας καλούμε να λάβετε μέρος στο σεμινάριο εκπαίδευσης εκπροσώπων μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων του κλάδου των εταιρειών τροφοδοσίας (catering) στην εκπόνηση της εκτίμησης κινδύνου με την χρήση του εξειδικευμένου κλαδικού εργαλείου OiRA, το οποίο αναπτύχθηκε πρόσφατα από την Υπηρεσία μας  για την υποστήριξη των επιχειρήσεων του συγκεκριμένου κλάδου οικονομικής δραστηριότητας. 

Το σεμινάριο αποσκοπεί στην ευαισθητοποίησή σας σχετικά με την αναγκαιότητα εκπόνησης μελέτης Εκτίμησης Κινδύνου καθώς και στην παροχή στήριξης για την συμμόρφωσή σας προς την νομική  υποχρέωση για την εκπόνηση και τήρηση στην επιχείρησή σας γραπτής εκτίμησης κινδύνου (ΕΚ).

Το σεμινάριο, όπου καλούνται να λάβουν μέρος εργοδότες με καθήκοντα τεχνικού ασφάλειας στις επιχειρήσεις τους, εν γένει εργοδότες των επιχειρήσεων του κλάδου αλλά και εργαζόμενοι που ασχολούνται με τα θέματα ασφάλειας και υγείας στην εργασία στις ίδιες επιχειρήσεις,       θα πραγματοποιηθεί: 
στο κτίριο της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ)
Αριστοτέλους 46, Αθήνα,

την Τετάρτη, 27 Μαρτίου 2013 (ώρα 5.00 μ.μ.)  


Θεωρώντας την συμβολή και ενεργή συμμετοχή σας στην επιτυχία των στόχων της προσπάθειας αυτής ως εξαιρετικά σημαντική, τόσο μέσω της εκμάθησης της χρήσης όσο και μέσω της προβολής του συγκεκριμένου εργαλείου και υιοθέτησής του από όσο το δυνατόν περισσότερες επιχειρήσεις του κλάδου σας, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για το ενδιαφέρον σας. 
Με τιμή,
Ο Αναπλ. Προϊστάμενος
της Γεν. Δ/νσης Συνθηκών & Υγιεινής της Εργασίας
ΑΝΤ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ
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