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Θέμα: Πρόσκληση Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης
Αγαπητοί Συνάδελφοι
   Σας προσκαλούμε στην ετήσια Γενική Συνέλευση των μελών του Περιφερειακού Τμήματος Θεσσαλίας της ΕΕΧ για το έτος 2011, σύμφωνα με το καταστατικό της Ε.Ε.Χ., που θα γίνει την Κυριακή 30 Ιανουαρίου 2011 και ώρα 11:00 π.μ στην αίθουσα του Π.Τ Θεσσαλίας (Σκενδεράνη 2, Βόλος ).

Σε περίπτωση που δεν θα υπάρξει απαρτία την ημέρα αυτή η Γενική Συνέλευση θα γίνει οπωσδήποτε την Κυριακή 6 Φεβρουαρίου 2011 στο ίδιο μέρος και την ίδια ώρα.
Η ημερήσια διάταξη θα περιλαμβάνει τα εξής :

1) Έκθεση της Δ.Ε για τα πεπραγμένα της περιόδου 2010.
2) Οικονομικός απολογισμός για την ίδια περίοδο 2010.

3) Έκθεση της εξελεγκτικής επιτροπής για την περίοδο 2010.

4) Προγραμματισμός δραστηριοτήτων για το 2011.

5) Προϋπολογισμός του Π.Τ για την περίοδο 2012.
6) Διάφορα θέματα-προτάσεις μελών. 

   Η Δ.Ε. του Π.Τ Θεσσαλίας της Ε.Ε.Χ  εύχεται σε όλους σας καλή χρονιά με υγεία, προκοπή, αισιοδοξία για το αύριο και σας καλεί να δηλώσετε το παρόν σε μια κοινή προσπάθεια για την αποτελεσματική λειτουργία της Ένωσης, την προβολή του έργου της στην τοπική κοινωνία και την επίλυση των προβλημάτων του κλάδου μας, στη δύσκολη περίοδο που διανύουμε.
   Επίσης θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι με απόφαση της Δ.Ε. θα πραγματοποιηθεί συνεστίαση των μελών και των φίλων μας, με κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίττας στην μουσική ταβέρνα «το Παλιό Πανδοχείο» (τηλ.24210-33677) ,στη συνοικία «Παλιά» του Βόλου στις 11 Φεβρουαρίου 2011 ημέρα Παρασκευή  και ώρα 21:00. Η είσοδος θα είναι χωρίς κάρτα και η επιλογή φαγητού από τον μπουφέ του καταστήματος καθώς και των κρασιών θα είναι ελεύθερη.
                                             Για τη Δ.Ε

              Ο Πρόεδρος                                           Η Γ. Γραμματέας

         Αριστοτέλης Κανλής                                  Γεωργία Παλιγιάννη
