ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Τμήμα Αναλυτικής Χημείας της ΕΕΧ και η Μπενάκειος Φυτοπαθολογική Εταιρεία, σε συνεργασία με το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ της επαγγελματικής απασχόλησης των χημικών,  διοργανώνουν από 30/03/2009 έως 02/04/2009 σεμινάριο με θέμα «GC, GC-MS, GC-MS-MS: Θεωρία και πράξη». Η διοργάνωση αυτή απευθύνεται σε όλους τους επιστήμονες που χειρίζονται ή καλούνται να χειριστούν αυτή την νέα τεχνολογία, και θα ήθελαν να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους ή να λύσουν απορίες σχετικά με τον χειρισμό της. 
Στο σεμινάριο θα παρουσιαστεί το θεωρητικό υπόβαθρο αυτών των σημαντικών αναλυτικών τεχνολογιών, καθώς και τα πλεονεκτήματα και όρια χρήσης της κάθε μιάς τους . Η θεωρητική παρουσίαση θα διαρκέσει δύο οκτάωρα, ενώ την τρίτη ημέρα θα γίνει και πρακτική άσκηση. To ακριβές πρόγραμμα του σεμιναρίου θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Ε.Ε.Χ. τις επόμενες ημέρες.
Οι εργασίες του σεμιναρίου θα πραγματοποιηθούν στις εγκαταστάσεις του Μπενακείου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου και στην αίθουσα εκδηλώσεων της Ε.Ε.Χ., και ο αριθμός των ατόμων που θα το παρακολουθήσουν θα είναι αυστηρά 24, τα οποία κατά την πρακτική άσκηση θα χωριστούν σε δύο ομάδες των 12 ατόμων, οι οποίες θα εκτελέσουν την άσκηση σε διαφορετικές ημέρες, 01 ή 02/4. Το κόστος της συμμετοχής ανέρχεται σε 400 €, και θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να δηλώσουν συμμετοχή μέχρι 23/03/2009 και να έχουν τακτοποιήσει μέχρι 26/03/2009 το θέμα της οικονομικής τους συμμετοχής, σε διαφορετική περίπτωση θα χαθεί η προτεραιότητά τους. Αν υπάρχει ενδιαφέρον από περισσότερους συναδέλφους, τότε ανάλογα με τον αριθμό τους θα προγραμματισθεί και νέος κύκλος σεμιναρίου.
Πληροφορίες-εγγραφές στα τηλέφωνα της ΕΕΧ στην κα Κατσογιάννη.
Με την ευκαιρία αυτή θα θέλαμε να σας πληροφορήσουμε ότι στο πρώτο δεκαήμερο του μηνός Μαΐου θα πραγματοποιηθεί ανάλογο σεμινάριο το οποίο θα πραγματεύεται την τεχνολογία LC-MS. Η ανάγκη πραγματοποίησης ξεχωριστών κύκλων σεμιναρίων προέκυψε από το γεγονός ότι, κατά το προηγούμενο σεμινάριο που διοργανώθηκε το 2008, θεωρήθηκε από τους συμμετέχοντες ότι το χρονικό διάστημα ήταν πολύ λίγο για να καλυφθούν με λεπτομέρειες και οι δύο αναλυτικές τεχνολογίες.
Περισσότερες πληροφορίες και για τον δεύτερο αυτό κύκλο σεμιναρίων θα αναρτηθούν  στην ιστοσελίδα της Ε.Ε.Χ.
