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Κοινοβουλευτικές ομάδες

ΘΕΜΑ: Θέσεις του ΠΣΧΒ για τα οικονομικά μέτρα.

Ο  Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Βιομηχανίας εκφράζοντας τους χημικούς που εργάζονται στη βιομηχανία και σε κάθε επιχειρηματική δραστηριότητα, παρακολουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία όλες τις πρωτόγνωρες εξελίξεις που αφορούν στην οικονομική κρίση, αλλά κυρίως στα οικονομικά μέτρα που τη συνοδεύουν και άρχισαν ήδη να εφαρμόζονται.

Δε θα ήταν υπερβολή να δηλώσουμε ότι διατελούμε «υπό καθεστώς δέους» στο άκουσμα των μέτρων και ότι είμαστε εντονότατα προβληματισμένοι τόσο για το τι μέλλει γενέσθαι, όσο και για την αποτελεσματικότητα των μέτρων αυτών που παρόμοια δεν έχει γνωρίσει η ελληνική κοινωνία το τελευταίο αιώνα.

Πιο συγκεκριμένα:

· Τα μέτρα είναι προφανώς κοινωνικά άδικα, χαρακτηρισμός που επίσης αποδόθηκε από προσωπικότητες της πολιτικής και οικονομικής ζωής. Για άλλη μια φορά, οι ασθενέστερες οικονομικές ομάδες, εργαζόμενοι και συνταξιούχοι, καλούνται να σηκώσουν όλο το βάρος της οικονομικής δυστοκίας της χώρας με τρόπο μάλιστα  προκλητικό, αν αναλογισθεί κανείς τη μεγάλη οικονομική στήριξη προς τις τράπεζες στην απαρχή της κρίσης

· Προς μεγάλη μας απογοήτευση, δεν ακούσθηκε σε καμιά περίπτωση ο όρος «ανάπτυξη». Το σύνολο των μέτρων έρχεται απλώς και μόνο να καλύψει δανειακές ανάγκες, παραγκωνίζοντας οποιαδήποτε προοπτική ή πρόθεση για αναπτυξιακά πλαίσια. Υπό αυτό το πρίσμα διαβλέπουμε πως όχι μόνο δεν υπάρχει προοπτική εξόδου της χώρας από τη κρίση, αλλά χωρίς ούτε ένα αναπτυξιακό μέτρο ο κίνδυνος να βυθιστεί η οικονομία σε έντονη ύφεση στο άμεσο ή μακρινό μέλλον είναι κάτι παραπάνω από βέβαιος.

· Η συνταγή του αποπληθωρισμού που επιβάλλεται με τον έναν ή τον άλλο τρόπο από το ΔΝΤ έχει αποδειχθεί ιστορικά ως αναποτελεσματική σε όποια χώρα και αν εφαρμόσθηκε προηγουμένως.

· Θεωρούμε πως το σημαντικότερο ζήτημα στο όλο σκηνικό της κρίσης και στα οικονομικά μέτρα τα οποία εφαρμόζονται είναι η απειλή της κοινωνικής συνοχής. Η ορατή απειλή της ύφεσης, η ύπαρξη νεοφανών κοινωνικών ομάδων από νεόπτωχους, η έκρηξη της ανεργίας, η μείωση των εισοδημάτων, η επανέμφανιση στοιχείων εργασιακού μεσαίωνα, αποτελούν πραγματικά μια βόμβα στα θεμέλια του κοινωνικού μας ιστού. Τα πρόσφατα κρούσματα βίας επιβεβαιώνουν με τον πλέον οδυνητό τρόπο τα παραπάνω και δεν είναι άμοιρα μιας ρήξης της κοινωνικής συνοχής με ολέθριες συνέπειες.

Εκφράζοντας έναν κλάδο που έχει συμμετάσχει και συμβάλλει τα μέγιστα στην παραγωγική διαδικασία και στην οικονομική ανάπτυξη θεωρούμε πως οποιοδήποτε πλαίσιο μέτρων απέχει από αναπτυξιακά και παραγωγικά πρότυπα , έξω από λογική και ηθική κοινωνικής δικαιοσύνης είναι σχήμα με «κοντά πόδια».

Θα εθελοτυφλούσαμε αν δηλώναμε οποιαδήποτε πρόθεση να μη ληφθεί κανένα οικονομικό μέτρο που βρίσκεται στη λογική της αντιμέτωπισης της κρίσης. Σε καμία όμως περίπτωση δε πιστεύουμε πως τα συγκεκριμένα αυτά μέτρα βρίσκονται σε αυτή τη κατεύθυνση. 
Δεν έχει νόημα να σωθεί μια χώρα και να έχουν αφανιστεί οι πολίτες της.

Για το Δ.Σ. του Π.Σ.Χ.Β.
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